
Radverkehrsbefragung an der Oscar­Paret­Schule

–Juli 2009 –

Auswertung der Fragebogen

Ausgeteilte Fragebogen: 500 Stück  (vorwiegend 7.­ 9. Klasse)

Eingegangene ausgefüllte Fragebogen: 315 Stück
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Fahrradnutzung auf dem Schulweg
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Ergebnis
se

Æ 174 von 314 Schülern (=55,4%) benutzen kein Fahrrad auf dem
Schulweg

Æ 68 Schüler (=21,7%) benutzen das Fahrrad täglich bis
regelmäßig und wetterabhängig auch auf dem Schulweg

Æ 72 (22,9%) kommen ab und zu mit dem Fahrrad zur Schule
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Weitere Ergebnisse

• Etwa die Hälfte (158 im Sommer, 153 im Winter) der befragten
Schülerinnen und Schüler kommt zu Fuß in die Schule

• 47 Schüler (15%) benutzen im Sommer regelmäßig das Fahrrad, im
Winter nur noch 12 (4%)

• Im Winter erhöht sich der Anteil der Bus/ Bahnpendler von 29% auf
35%

• Die regelmäßigen Fahrradnutzer kommen teilweise auch zu Fuß, oder
mit dem Pkw Eltern zur Schule

• In der Freizeit wird das Fahrrad regelmäßig von fast allen Schülern
(95%) genutzt, überwiegend

­ zu Fahrten zur Schule 11 (3,7%)
­ zu Freizeitfahrten 223 (75,1%)
­ für beide Zwecke 63 (21,2%)
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überwiegende Nutzung Fahrrad
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Freizeitfahrten
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Herkünfte der Schüler
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Analysenullfall
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Wünsche und Verbesserungsvorschläge

• Insgesamt mehr Radwege

• Radweg in der Stuttgarter Straße/ Im Pflaster (siehek)

• Radweg in der Württemberger Straße (siehej)

• Radführung in der Ludwigsburger Straße (unterer Bereich)

• Schlaglöcher beheben (Mühlstraße, Stuttgarter Straße)

• Im Winter auf den Hauptstraßen streuen

• Treppe „Im Breitenbächer“entfernen (Weg)

• Weg am Chinahaus

• Bewuchs zurückschneiden (Jahnstraße)

• Viele Kfz auf Feldweg (Verlängerung Jahnstraße)

• Kfz­Verkehr soll langsamer sein, mehr Warnhinweise und Markierung

• Marktplatz für Radfahrer freigeben

• Busfahrkarten sollten preiswerter sein
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